
 

Program for KL’s Erhvervskonference 2014 

– VÆKST I DANMARK – EN FÆLLES UDFORDRING? 
Ordstyrer: Nina Z. Munch-Perrin, korrespondent Erhverv & Økonomi, DR  

Den 12. maj 2014 i Industriens Hus i København 

09.00 Ankomst og morgenmad 

09.45 Vækst og udvikling i kommunerne kommer ikke af sig selv  

• Formand, Martin Damm, KL  
 

10.00 Danmark op i gear  

• Administrerende direktør, Karsten Dybvad, DI  
  

10.10 DEBAT - Sikring af arbejdspladser og vækst - en fælles udfordring?   

Landets kommunalbestyrelser har fokus på erhvervslivets rammevilkår og indgange til kom-

munen som aldrig før. Det er centralt for kommunerne, at virksomhederne er tilfredse med at 

drive forretning i kommunen og vælger at blive og/eller investere i Danmark. Hvordan sikrer 

vi i fællesskab arbejdspladser og vækst i Danmark? 

• Administrerende direktør, Karsten Dybvad, DI  
• Formand for KL’s Arbejdsmarkeds- og Erhvervsudvalg og Borgmester i Aarhus Kommune, 

Jacob Bundsgaard (S)  
• Borgmester i Vejen Kommune, Egon Fræhr (V) 
• Administrerende direktør, Svend Aage Linde, Eurofins 

 

10.50  Pause 

11.00 Regeringens plan for vækst 

• Økonomi- og Indenrigsminister, Margrethe Vestager (R) 
 

11.20 BOSTON INNOVATION DISTRICT – From Parking Lot to Attractive Business Area 

Mayor in Boston, Martin Walsh, is presenting the city government's successful project in Bo-

ston. Boston is one of the cities where there is excellent results and innovation. The city is a 

melting pot of creative people who have different knowledge and ideas for projects. In Bo-

ston's old port area is Boston Innovation District. In 2010 the area was only parking lots and 

abandoned warehouses. The city government has transformed the area into an attractive 

business area with more than 200 companies in less than 3 years. 

• Mayor Martin Walsh, City of Boston, The United States of America  
 

12.00 Frokost 

13.00 Iværksættere skaber arbejdspladser i Danmark  

byMUNCH, By- og Landskabsdesign har som mange andre iværksættere haft behov for vej-

ledning og support i virksomhedens opstart. Virksomheden præsenterer sine oplevelser i  
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iværksættersystemet. Danmark huser en hel underskov af nye virksomheder, som har vækst-

potentiale både, når man ser på beskæftigelse, omsætning og eksport. Specielt i disse år er 

det derfor afgørende, at vi bruger kræfterne og midlerne på netop det, der virker!  

• Administrerende direktør i byMUNCH  By- og Landskabsdesign, Anita Munch Jensen 
• Direktør i Erhvervsstyrelsen, Betina Hagerup 
• Borgmester i Thisted Kommune og formand for Væksthus Nordjylland,  

Lene Kjelgaard Jensen (V) 
 

13.30 Hovedstaden vil gøre det lettere at drive virksomhed  

Ifølge OECD skabes der 20 nye jobs et andet sted i Danmark for hver 100 jobs, der skabes i 

hovedstaden. Hovedstaden er en vækstdynamo, der bidrager til at tiltrække flere investerin-

ger, turister og talent til Danmark og optimerer vilkårene for investerings- og eksportfremme. 

Men København har udfordringer med at skabe vækst og produktivitet. København har der-

for sat sig målet om at skabe rammerne for en årlig vækst på fem procent og 20.000 nye pri-

vate job frem mod 2020 ved bl.a. at gøre det lettere for små- og mellemstore virksomheder 

at drive forretning i Hovedstaden.  
• Fhv. formand for Copenhagen Business Task Force og bestyrelsesformand for Nordic  

Synergy Park, Leif Beck Fallesen 
• President and CEO Anders Hedegaard, Bavarian Nordic A/S  
• Vice President and Head of Production Lars Peter Olsen, MAN Diesel A/S 
• Overborgmester i Københavns Kommune, Frank Jensen (S) 

 
14.15 Pause 

14.45 KL-filmen ”Danmark i forandring” lægger op til eftermiddagens debat 

14.50 Der findes ikke standardløsninger i kommunal erhvervspolitik 

De største byer i Danmark oplever i disse år en stor vækst i folketallet. Samtidig flytter bor-

gerne indenfor kommunegrænserne fra land til by. Kommunerne arbejder målrettet på at 

styrke lokalområderne med afsæt i egne lokale styrker. Tre borgmestre præsenterer tre vidt 

forskellige erhvervsstrategier til at skabe udvikling og udvikling lokalt.   

• Borgmester i Odense Kommune, Anker Boye (S) 
• Borgmester i Varde Kommune, Erik Buhl (V)   
• Borgmester i Odsherred Kommune, Thomas Adelskov (S)  

 
15. 20  DEBAT - Vækst og udvikling - i lokal balance? 

Efter præsentationen af de lokale erhvervsstrategier lægges der op til en erhvervspolitisk  

”afslutningsdebat” om vækst og udvikling i kommunerne mellem borgmestrene fra de tre 

kommuner ovenfor i programmet, konferencens deltagere og Folketingets erhvervsordførere, 

der er repræsenteret ved  

• Erhvervsordfører Kim Andersen, MF (V)  
• Erhvervsordfører Ida Auken, MF (R)  
• Erhvervsordfører Benny Engelbrecht, MF (S)  
• Erhvervsordfører Joachim B. Olsen, MF (LA)  
• Erhvervsordfører Hans Kristian Skibby, MF (DF)   

 
16.00 Opsamling og afslutning 


